

ali to ipak čini u svom stilu. U nastojanju ostvarenja diskusije o kompleksnoj i ozbiljnoj temi kao što je apologetika, mješavina autobiografije i argumentacije pruža ovoj knjizi ponešto vedriji ton.

Ova je knjiga prije svega relevantna za sve one koji su upoznati s apologetikom. Nije pisana kao uvod u apologetiku, tako da pretpostavljam da će je uglavnom čitati oni koji su spremni proširiti vidike o kršćanskoj apologetici. Nadalje, na stranicama knjige možemo pronaći autorovu diskusiju o “filozofiji književnosti i umjetnosti”, što dodaje knjizi na vrijednosti. Što se studenata tiče, ova će knjiga u nastavnom programu vjerojatno biti navedena kao sekundarna literatura, ali će ipak biti vrijedan resurs za studiranje.

Ervin Budiselić

Tom Houston

My Story with Governance

Oxford, UK, Regnum Books International, 2014., 106 p.

Knjiga *My Story with Governance* autora Toma Houstona na vrlo jednostavan i čitatelju blizak način biblijski analizira koncept upravljanja. Osnovna ideja knjige jest istraživanje važnosti upravljanja i vodstva, provodeći ovu tematiku kroz iscrpno i sistematsko biblijsko promišljanje. U homiletičkom stilu pisanja autor svoju centralnu premisu provodi kroz vlastito životno iskustvo, biblijske susrete i doživljaje upravljanja te učinkovito privodi argument kraju pitkom analizom Isusove Crkve iz perspektive Pavla i Petra u usporedbi s promašajima u upravljanju židovskog naroda. Upravljanje nije termin koji često možemo čuti u našem svakodnevnom kolokvijalnom crkvenom govoru unatoč činjenici da novozavjetni diskurs često sadrži pojam upravitelja, a autor ove knjige uvjeren je da pomnije i opširnije promišljanje o ovoj tematici u svjetlu Božje Riječi može biti koristan alat na području kršćanskog vodstva.

Autor ove knjige, Tom Houston, služio je kao pastor nekoliko crkava u Europi i Africi te na vodećim pozicijama nekoliko većih i poznatijih kršćanskih organizacija. Njegovo široko i raznoliko pragmatično iskustvo na području kršćanskog vodstva u crkvenom, kao i para-crkvenom okruženju, donose svakodnevnu perspektivu biblijskom govoru o upravljanju te pružaju širok spektar primjenjivih uputstava. Izdavač ove knjige je Regnum Books International, izdavačka kuća pod okriljem Oxford Center for Mission Studies koji je nesumnjivo prepoznao važnost govora o učinkovitom i prije svega biblijskom konceptu upravljanja i implikacijama koje bi mogao imati na razumijevanje i promišljanje o kršćanskom vodstvu.

U prvom poglavlju autor daje kratki pregled svoga životnog iskustva na pozicijama koje su zahtijevale i koje su oblikovale njegovo shvaćanje praktičnog

upravljanja ili vodstva, od crkvenih službi pastora, koje je obavljao u Engleskoj i Africi, preko akademskih pozicija, koje je držao u školi, pa do pozicija u izvršnim odborima velikih kršćanskih organizacija. Svaka od ovih pozicija zahtijevala je od autora vještine upravljanja i svaka od ovih pozicija sa sobom je nosila različite izazove i problematiku uvjetovanu okolnostima i vrstom vodstva. Autor nudi svoja promišljanja i kratki prikaz vlastita susreta s različitim modalitetima upravljanja. Poglavlje nudi zanimljiv prikaz i usporedbu različitih upravljanja na razini lokalnih oblika organizacija pa sve do onih globalnih, čiji utjecaj i misijsko polje prelazi granice kontinenata. Poglavlje nije naodmet i kao svojevrsna legitimacija stručnosti ovog autora s obzirom na prethodno iskustvo na području upravljanja.

U prvom dijelu drugog poglavlja, u kojem knjiga intenzivno skreće u smjeru biblijske pouke, Houston se bavi Zebedejevim sinovima, braćom Ivanom i Jakovom te poznatim događajem u kojem njihova majka intervenira kod Isusa kako bi svojim sinovima osigurala najbolje pozicije u nadolazećem kraljevstvu. Događaj koji obiluje vrijednim lekcijama u području shvaćanja upravljanja, vodstva i pozicije autor koristi kako bi čitateljima približio, ali i pobliže objasnio, ne samo razmišljanje glavnih aktera ovog događaja već i razvoj njihove misli i karaktera nakon toga događaja. Također, koristi ovaj biblijski događaj kako bi oprezno upozorio na smetnje koje ponekad stvaraju rodbinske veze kod razumijevanja Božjeg kraljevstva. Još neke od veoma životnih i ponekad zanemarenih tema ovog poglavlja u kontekstu upravljanja su potencijal i suparništvo, dok poglavlje završava jasnim i nedvosmislenim potvrđivanjem prvenstva identiteta slugu u definiranju pozicije i vrline vođe. Houston zorno prikazuje ovu simbiozu autoriteta i službujućeg srca u osobi biblijskog vođe Mojsija.

Treće poglavlje knjige, ujedno i klimaks autorova argumenta o upravljanju, govori o Crkvi iz Isusove perspektive. Houston ovdje iznosi zanimljivu pretpostavku da Isus govori o „svojoj crkvi“ u Mateju, u 16. poglavlju, zapravo nudi kao alternativu propalom načinu upravljanja koji je doveo izraelski narod u poraženo i podčinjeno stanje u kojem se nalaze u tom trenutku. Houston prezentira Isusovu ideju personalnog modela crkve, koja se temelji na odnosu svojih članova te iz tog razloga spominje Petra koji u jednadžbu donosi taj osobni element, dok termin „crkva“ odiše kolektivnim i institucionalnim u poveznici s Izraelom i Božjim narodom. Isus u tom smislu postavlja temelje „svoje crkve“ na koju dodatno svjetlo bacaju upravo apostoli Petar i Pavao. Houston nastavlja s analizom Crkve kako ju je Isus vidio kroz događaje i zapise apostola Petra te među ostalim provodi svoj argument kroz koncepte kao što su: jedan narod, pomirenje, posinjenje, svećenstvo svih vjernika. Zatim nastavlja u istom tonu, ovaj put s Pavlovim doživljajima Isusove Crkve kroz ilustracije o jednom tijelu različitih udova koji su potrebni jedni drugima, o darežljivom tijelu koje je prepuno darova i koje

karakterizira rast. Cijelo je poglavlje prožeto i autorovim osobnim doživljajima, susretima i anegdotama koje dodatno ilustriraju i prate biblijski argument i glavnu autorovu tezu.

U posljednjem poglavlju Houston analizira razloge neuspjeha Izraela i Jude, kao naroda, u usporedbi s Crkvom te se osvrće na Isusov „plač nad Jeruzalemom“ opisan u 19. poglavlju Lukina evanđelja, s posebnim naglaskom na riječi „kad bi ti prepoznao danas što ti je za mir“. Autorova teza jest da postoje konkretni razlozi zbog kojih su Izrael i Juda doživjeli svoju sudbinu te da pomnije razmatranje tih razloga može dati konkretne smjernice i upozorenja na moguće probleme koji se javljaju pri upravljanju. Cijelo je poglavlje iscrpna analiza četiri točke koje autor smatra glavnim uzrocima nacionalne krize Izraela i Jude: hinjena religija, materijalna ili ekonomska sebičnost, razumijevanje pravde i opravdanja te u konačnici etnička isključivost Izraelaca. Kroz ova četiri elementa autor argumentira propast Izraela, kao naroda, te povlači paralelu s današnjom Crkvom i razmatra slične probleme i pitanja s kojima se danas suočava Kristovo Tijelo. U završnim dodacima Houston dodaje kratku biblijsku analizu riječi „vođa“, uz popis sinonima korištenih u Svetom pismu, te kronološki pregled svojih iskustava u vođenju i upravljanju.

Knjiga *My Story with Governance* jednostavno prati tijek autorove teze i zanimljivo je štivo za svakoga tko se nalazi u poziciji crkvenog ili sekularnog vodstva, kao i za one jednostavno zainteresirane za primjenjiv, životan i biblijski pristup ovoj važnoj temi. Houston na veoma zanimljiv način sistematski obrazlaže Isusove važne lekcije o vodstvu i upravljanju kroz njegove susrete i interakciju s učenicima te praktično povezuje izložene elemente s potrebama Crkve. Knjiga je napisana u vrlo sažetom, pitkom, populističkom stilu koji se oslanja na biblijski diskurs i životno iskustvo autora na području vodstva i dobro je ulaganje za svakoga tko želi kvalitetno utrošiti popodne u promišljanje o Kristovoj Crkvi, vodstvu i upravljanju.

Filip Grujić